Kolo matematyczne.
24 listopada 2014

. Udowodnié, ze jedli liczby calkowite a i b spelniaja réwnanie 2a® + a =
3b% + b, to liczby a — b i 2a + 2b + 1 sa kwadratami liczb calkowitych.

. Udowodni¢, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 2 zachodzi nieréwnosé

1.\/@+2.@+3.@+...+n.\/@< ]

. Dany jest czworokat wypuklty ABC'D, w ktérym £ DAB = £ABC.
symetralne odcinkéw AD i BC' przecinaja sie w punkcie M lezacym na
odcinku AB. Udowodni¢, ze AC = BD.

. Dany jest trojkat ostrokatny ABC. Okrag o o $rednicy AB przecina
odcinki BC'i AC' odpowiednio w punktach D i E. Styczne do okregu
o w punktach D i E przecinaja si¢ w punkcie P. Udowodnij, ze proste
CP i AB sa prostopadte.

. Dla liczby naturalnej n niech r(n) oznacza sume reszt z dzielenia liczby
n kolejno przez liczby 1,2, 3, ..., n. Udowodnié, ze r(k) = r(k — 1) dla
nieskonczenie wielu dodatnich liczb catkowitych k.

. Udowodni¢, ze dla wszystkich dodatnich liczb catkowitych n zachodzi
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gdzie g(k) oznacza najwiekszy nieparzysty dzielnik liczby k.



